
Zuzanna Janin: Kövess, engem, változtass meg, itt az idő! (1995)
átlátszó műanyag lapra laminált zselatinos ezüst fotópapíron

Testünk minden porcikájában, gesztusainkban és mozdulatainkban, szokásainkban és 
értékrendünkben, de még a krumplifőzelék elkészítésének módjában is őrizzük és magunkban 
hordozzuk családunkat akár több generációra visszamenőleg! Zuzanna Janin munkájában ezt az 
öröklődést, a generációk egymásra épülését mutatja be tűpontosan.

A lengyel művésznő bravúrosan bánik számtalan képzőművészeti műfajjal: otthonosan mozog 
a szobrászat és a videó világában is. Munkáinak témája teremt kapcsolatot alkotásai között: 
saját identitása és családtörténete, az emlékezet és idő kérdése sokszor a női test segítségével 
formálódik kézzelfogható ábrázolássá.

Follow me, Change me, it’s Time (Kövess engem, változtass meg, itt az idő) című sorozatához 
nagymamája, édesanyja és kislánya testrészeiről készített fotókat használta fel. A kinyomtatott, 
körbevágott és lelaminált lapok egymásra rakódnak, de bizonyos távolságot is tartanak egymástól. 
Az alakok egymásra épülnek, azonos gyökerekkel rendelkeznek, de önálló identitásuk és történetük 
is van. Az egységben megjelenik egyediségük is.

Pedagógusoknak
Korosztály: 14 éves kortól 
Tantárgyi kapcsolódás: történelem, vizuális kultúra, 
magyar nyelv és irodalom

Alkoss!
A) Nézz körbe az otthonodban, gondold végig a szokásaidat, 
és csinálj lajstromot arról, hogy kiből mit őrzöl magadban! Ne 
feledd, hogy lehet ez jó és rossz is. Mi lenne az, amit elengednél, 
és mi lenne az, amihez ragaszkodnál, és szeretnéd tovább 
örökíteni?

B) Ha van rá lehetőség, készítsetek Ti is családi képet Janin 
munkájának mintájára! Kérdd meg szeretteidet, hogy minél 
többen csatlakozzanak a kihíváshoz, és küldjenek képet neked. 
Ha van otthon nyomtatód, akkor manuálisan, ha pedig gyakorlott 
vagy valamilyen képszerkesztő programban, akkor digitálisan is 
összeillesztheted a generációkat.

Olvass!
Egy képesség varázslatos öröklődésének történetét meséli el 
évszázadokon átívelő történetében Vámos Miklós Apák könyve 
című regénye, amelyben a család legidősebb férfi tagja képes 
visszaidézni őseinek történetét. A fordulatos történeteken túl 
a regény érdekessége, hogy Vámos Miklós az Apák könyvébe 
tett bejegyzésekként írta meg az eseményeket természetesen 
az adott korszak nyelvezetének megfelelően. Ne rettenj meg, 
az eleje kicsit régimódi és nehezen olvasható lesz, de pont ettől 
izgalmas!

Nézz!
A Fekete Ibolya által írt és rendezett Anyám és más futóbolondok 
a családból (2015) Vámos Miklós könyvéhez hasonlóan egy 
család (nő tagjainak) történetét meséli el, amelyhez a 20. századi 
magyar történelem adja a hiteles hátteret. Nézd meg a filmet, 
és hívd fel nagymamádat, nagypapádat, hogy mesélje el, rájuk 
milyen hatással voltak a nagy történelmi események!


